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台
I 式 = 2 + 4

ニ 6
mm

② 与 式 = - 8 - 3

= -
～

③ 与式 = 6 a - 2 b - at 5 b

= 5at 3bmm

④ 5 式 = 7abm

⑤ 与式 = R t 2 × 1 ×3 t32

= 1 ± 2√3 + 3

= 4 t
2Bmm

⑥ ax- 16 a = a ( x- 16 )
= a ( x + 4 )(x - 4)
mmm～

中心角
⑦ おうぎ形 の 面積 = 半径 × 半径 ×π *

3600

= 4 × 4 ×

1囈
360

=π m～



⑨
⑦ x = 1 のとき

3 - y - 1 = 0 * y = 2 不適

① x = 1のときの
3 t 2 は t 1 = 0 * y = - 2 適 する

⑨ x = 1 のとき⑨
3 y = - 6 ⇒ y = - 2 適する

② x = 1 のとき

け 1 = 2 不適

よ。 て
。
①
.

⑨~
～

⑨
ア : 四分位範囲 = 第 3 四分位数 - 第 1 四分位数の⑨
A 組 : 四分位範囲 = 1 - 5 = 6 点

B組 : 四 分 位範囲 = 14 - 7 = 7 点
よって 四分位範囲 は A 組 よりも B 組 の 方 が 大 きいい

イ : A 組 の 最 大値 = 20点
B組 の 最大値 = 18 点

よって
, 得 点 が 一番高い 生徒は A 組 にいる

…

ウ : A 組 の 第 3 四分位数 = 11 点

B組 の 第 2四分位数 = 12 点

よって
,
A組の 第 3 四分位数 は B組 の 第 2四分位数 より述



ェ
A組 の 第 3 四分位数 = 1 点
～

全デー タの 上位 25%

よって A組 の 上 位 25 % の 生徒 は 11 点以上 である
A 組 は 40 人 なので

,

1 い 点以上 の 生徒は

40 × 0 .25 = 10

人B 組 の 第四分位数 12点二
全 デ ー タの 50%

よって 。B 組 の 上位 50 % の 生徒 は 12点以上である

B組 は 40 人 なので 12点以上 の 生徒 は

40 × 0
.

5 = 20 人
m

よて 得点 が 12点 以上 の 生徒は B組 が A組の

2倍 上 である以

よってアエ
～

⑩
距離

{ PIACPIBC
回

l
…

… よ
∠ BCA の =等分線

"
&

ゅ



②
の ① ペットボトルは 1kg あたり 20ポイント
新聞紙 は 1 kg あたり 7 ポイント

よって

20 a + 7 b ≤ 50
～

500 ポイントより 大きいであれば
20 a t7 b 7 500

m

②
い ) アルミ 缶 とスチ ール缶 あわせて 39 kg なので

xty = 39
アルミ 缶 は 1 kg あたり 45 ポイントスチ ー ル缶 は 1 kg

あたり 10 ポイントなので

45 x t 10 Y = 1160

よって

{ xty = 39 ー の

45xt 10y～ー

( 2) ① × 2 - ② : 5 より x = 22 を ① に代入 して
2x × 2 y =78 22 ty = 39
9x i 2 y =23 ∴ y = 39 - 22 = 17
-7x =

一 15母

x = 22

よって 、アルミ 缶22 kg スチ ー ル缶 17 g～
～～



孕
( い ) 点 A は Y =ax 上 にあり x = 2

. y = 2 なので

2 = ax 22

⇒ 4 a = 2 ⇒
( 2 ) 点 A と 点 B α x 座標 は 等 しいので 、

点 Bax 座標
は 2

.
点 B は Y = -x 上 にあるので

y = - 22
=忠

( ろ )

0 OAB COPAB におて

底辺を共通 の AB とする
。

0 OAB : OPAB = 2 : 3 より

高 さの 比 が 2 : 3 となれば 良 い
( 2 ,

2 )
0 OAB の 高 さは 2 なので

3

\ ①⑪

ー ン
_

二
ー

3つ 5
∠ PAB の 高 さは 3 である
～i Ic 議
よって 点 P の x座標 は

( 2
,

- 4 )
.

- 1
,
5

mmm

i
i ABEx 軸 との 交点を CE

すると
, C ( 2

,

0 )

よて , σ PAB の 高 さの x 座標 は

2 - 3
.

2 + 3 ⇒ - 1 .
5



②

( 1 ) 点 A と 点 C は Y軸 について 対称 なので

点 C の x座標 は 一 t

よって
,
AC = t - ( - t ) =2

(2 )

点 A は Y = ま
x

上 におり x = t

なので …

y = 子 t 2 ∴ A lt
,
ま t )

点 B は Y = -x 上 にあり x = 七
ー
2 t

(tなので、
34 t 2 y =

- ヒ
2
: B ( t - ピ )

よって
,

( t -ピリー

AB = ま t - ( - ) = 4 t 2

BABCD は 長方形 なので

2 t t ⑤ t ← 2 t 「=
5 t + 4 t:

筋 箱
この 長さが 12 なので

秀
t

← 4 t = 12

⇒ 8 t + 12 t - 36 = 0

⇒ 2t ← t - 9 =03

解 の公式 より



t=
- 3 ±√3

- 3 ± 9
=

4

=

一旦
,'4

= - 3
,
3

点 A の x 座標 は 正 より t 70 : t = 3 .

点 A は Y = Bx 上 にあり. x = ② なの

Y = B × ( 3 )
:

= B × 49

⑤
よて 。 A ( 五 . )
L

冑
( 1 )

σ 出 た 目 の 数 の 和 は 6 + 4 = 10 … 8 以上

。 出 た 目 の 数 の 差 は 6 - 4 = 2 … 差 は 2

に 目出ー の 数 の 積 は 6 × 4 = 24 … 奇数
よて , AB を 満 たすので 2個



(2) 2 つの ± いこ 3 を 投 げるときの 出 る 目 は 6 × 6 = 36 通 り
～

出た 目 の 差 が 2 となるのは

(た
。
小 ) = ( 6

,
4 )

,

( 5
,

3 )
,

( 4
.

2 )
,

( 3
.

1 )

の 4 通 り
。

～

よって 求 める確率 は

嘉
② 出 た 目 の 和 が 8以上 となるのは

( 大
,
小 ) = ( 6

,

2 )
,
( 6 , 3 )

,
( 6 , 4 )

,

( 6
,

5 )
,

( 6 .

6 )

( 5 , 3 ) ,

( 5
.
4 )

,

( 5
.

5 )
,

( 5
.

6)

( 4
,

4 )
,

( 4
,
5 )

.

( 4
,

6 )

( 3
,

5 )
,

( 3
.

6 )

( 2
,

6 )

の 15通 り
。
よって 確率

は35
出 た 目 の 積 が 奇数 となるのは

～

偶 ×=偶 奇 × 偶 =偶 奇 × 奈 =奇偶×偶 =偶

より 大) = (奈奇 )

( 大 、 小 ) = い
)
,

(
, 3 ) .

(

1 , 5 )

( 3
,

1 ) ( 3 , 3 ) ( 3
.

5 )

( 5 1 )
.

( 5
.

3 )
.
( 5

.
5 )

の 9通 り 。 よて確率 は
以上 より A の 起 こる 確率 は= 15C の 起 こる 確率はは

号0 = 出 より A の 起 こる確率が 大きいので A の 方 が起 こり

やす…



③ ゲ ー ムを 1800 回行 ううち
. $ は B が起 こるので

1800 ×= 400

④③ と 同様 に
,
A は , C は 出 で 起 こるので

A : 1800 ×
,
25 = 750 回

c = 1800 × # = 450 回

A .
B

. C のずれかが起 こるたびにあめ 玉 を 1個

渡 すので

750 t 400 + 450 = 1600 個
～⑨

⑤
①

ア : ねじれの 位置

イ ! 交 わる

ウ : 平行①
m

ェ : 交 わる



②

OABCは BA = BC

LABC = 90 ” の 直角 =等辺
三角形
⇒ AH = HC

.

LABC で 三平方 の 定理より

AC = 42t
= 4☆

ノ
∴ . AH= AC ÷ 2

ー

4
= 4√Ʃ ÷ 2

cm=2
～

③ LOAH で 三平方 の 定理 より

OH = N 6R

= √ 32
√ 28=27

= 27 cm

よって

正四角錐 OABCD の 体積 = 4 × 4 × × ま

=



④
( い )

OOAB EOAEB において

∠ AOB =Cx とすると

OOAB は OA = OB の =等
辺三角形 だから

x
～

ix LOAB=x
Ix

= 90- ILx
～～～

また OOAD は ∠ AOD = 3 Lx
,
OA = OD の

～～⑨
= 等辺 三 角形 だから

LOAD =18
=90

-

LEAB = LOAB - LOAD

= ( 90
^

- 王 cx ) - [ 90
'

- 3 cx )
= LOC

よって
∠ AOB = ∠ EAB - ①



また 。 共通 な 角 は 等 しから
LOBA = LABE - ②

①
.

② より 2 組 の 角 がそれぞれ等 しいので
OOABCS OAEB

(証明終わり ?

(2 )

点 A から 点 D までひもを
ノ かけたとき 最短 となる0

⑦

⑤ のはな国 のように AD が
⑩

@ 直線 のときである 。

⑦

x
一

7 x 喪 0

Q

LOAB = ∞ と書 ことと
m

1 x
すると 900 - ILx

(
e

OOAB は 二等辺三角形
なので

,

LOAB = LOBA

⇒ LO BA =

( ) より OOABSLAEB より 対応 する 角 は 等 しから
LOAB = LAEB ⇒ LAEB = ∞

対頂角 は 等 しいので

∠AEB = LOED ⇒ LOED =∞

対称性 から

LODC = LOCD = LOCB = LOBC =

() と 同様 に OOCDSODFC より

∠ OCD = ∠ DFC ⇒ LDFC =



対 頂角は 等 しいので
∠ DFC = LOFE ⇒ LOFE =∞

よって 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しから

OOEF ∞ L OBCC

OAEB ,
OD FC は

154)
ニ 等辺三角形 なので

AE = 4 cm
4 4

6 √
10～. 20 ) DF = 4cm

ー 6
る 引 1 C いより OABSOAEB
(/ 昇√ なので 対応 する 辺 の 比は

4
4 us

人 寺 しいから

OA-AE =AB:4
⇒ 6 EB = 16 : EB囈

よって

OE = 6 - 58

連
O OEFS O OBC より 対応 する 辺 の 比 は等 しから

OE : OB = EF : BC

8
～ ～

6 4 36 t 36 T

⇒ 6 E F = 0 ⇒ EF =⑪ 72 ← 20
m

∴ って AD = 4 + ± 4 =降


